Pflichtaufgaben
Aufgabe 2016 P1:
Gegeben ist das Dreieck ABC.
Es gilt:
BC =9,0cm
AD = 7,3cm
p=55,0°
3, =69, 4°
51

Berechnen Sie die Ldnge CD
und den Flacheninhalt des Dreiecks ADC. \
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Strategie 2016 P1:
Gesucht:

Gegeben:
BC = 9,0cm CD
A;;-DC

AD = 7,3cm
p=55,0°
5, =69,4°

Skizze:




Strategie 2016 P1:

Struktogramm:

CD=CE-DE

Lésung 2016 P1:

1. Berechnung_der Strecke C_Ei
Gegenkathete - CE Sinusfunktion im

sinf = = rechtwinkligen gelben
Hypotenuse BC  Teildreieck BCE
sin55° = CE
9
0,8192 = % Seiten tauschen
% =0,8192 -9




Lésung 2016 P1:

2. Berechnung der Strecke DE:

Ankathete B WE Kosinusfunktion im

Coséd, = — = rechtwinkligen
! Hypotenuse AD hellblauen Teildreieck

~E ADE

cos69,4° = DE
7,3

0,3518 = DE Seiten tauschen

7,3
E _o,3518 7,3
7,3
DE=2,57cm

3. Berechnung der Strecke CD:

CD =CE - DE
CD=7,37-2,57
CD=4,8cm

4. Berechnung der Strecke AF:

Gegenkathete ~ AE Sinusfunktion im

sins. = rechtwinkligen
' Hypotenuse  AD hellblauen
_ Teildreieck ADE
sin69,4° = AE
7,3
0,9361 = AE
7,3
AE _0,9361 -7.3
7,3
AE =6,83cm
5. Berechnung_der Dreiecksfldache AACE;
1 —— Flachenformel rechtwinkliges
A =E-AE-CE griines Dreieck ACE
A 1

=--6,83-7,37
ACE 2

A, =2517cm?




Lésung 2016 P1:

6. Berechnung_der Dreiecksfldche AADE;

A = 1 .AE-DE Flachenformel fir rechtwinkliges
APE 9 orangefarbiges Dreieck AED
1
Ay = > -6,83-2,57
A, =8,78cm?

Z. Berechnung_Dreiecksfldche AADci
Apoc = Ance — Aune

AADC =25,17-8,78

A, =16,39cm?




